

# 房祖名柯震东因涉毒被警方抓获



柯震东



房祖名

据新华社电 网传演员房祖名、柯震东因涉毒被北京警方抓获。北京警方18日晚证实,房祖名因涉嫌容留他人吸毒罪被刑事拘留,柯震东因吸食毒品被行政拘留。

据介绍,8月初,北京市公安局禁毒总队根据群众举报,对一孙姓男子的涉毒嫌疑进行调查。8月14日,警方在北京市东城区将孙某(男,36岁,北京人,助理)、陈某某(男,32岁,香港人,演员,尿检呈大麻类阳性)、柯某某(男,23岁,台湾人,演员,尿检呈大麻类阳性)等多名涉毒人员查获。

经初步审查,陈某某、柯某某承认了吸食毒品大麻的违法行为。警方随后在陈某某住所内缴获毒品大麻100余克。警方于次日凌晨将涉嫌向陈某某贩卖毒品的犯罪嫌疑人宋某某(男,33岁,北京人,无业,尿检呈冰毒、大麻类阳性)抓获,并当场缴获毒品大麻11克。

目前,陈某某因涉嫌容留他人吸毒罪,孙某、宋某某因涉嫌贩卖毒品罪被刑事拘留,柯某某因吸食

毒品被行政拘留。据知情人介绍,陈某某即为演员房祖名,柯某某为柯震东。

公开资料显示,房祖名为影星成龙之子,曾先后出演过《男儿本色》《太阳照常升起》等电影,并出版音乐作品;柯震东本名柯家凯,生于中国台湾,2011年因出演电影《那些年,我们一起追过的女孩》走红,后出演电影《小时代》。

北京警方负责人表示,警方始终保持对毒品违法犯罪活动的零容忍,今年以来投入空前力量,从毒品交易的各个环节着力加大打击力度。截至目前,今年北京已破获毒品犯罪案件1700余起,同比上升53.2%;抓获毒品违法犯罪嫌疑人7800余名,同比上升71.9%;收缴各类毒品120.12千克,同比上升41.6%。

从被抓获的涉毒人员来看,滥用冰毒等合成毒品情况快速增加,占吸毒人员的82.1%。从涉毒人员职业来看,无业人员为主,演艺人员仅占0.15%。

北京警方表示,下一步将采取更强有力的措施,对涉毒违法犯罪行为展开打击。

## 公众呼吁明星加强自律

北京警方18日晚证实,演员房祖名、柯震东14日因涉毒被查获。消息一出,再次引发舆论愕然。明星吸毒已堪称“奋不顾身”“前赴后继”。业内人士指出,明星往往是青少年的楷模,应加强自律,远离堕落。

### 长长一串名字让娱乐圈蒙羞

对于演艺圈人士吸毒被抓,人们似乎已经开始麻木了,因为频率已经大大超过人们的想象,甚至可以用“奋不顾身”“前赴后继”来形容“踊跃”的程度。

8月4日,演员高虎;7月29日,演员张默;7月14日,演员何盛东;7月2日,演员张耀扬;6月24日,编剧宁财神;6月13日,导演张元;3月17日,歌手李代沫……

如果将时间再向前推,罗琦、谢东、满文军、莫少聪、武拉拉、谢天笑、李瑛、李小俊……长长的一串,确实会让娱乐圈难堪。

北京市公安局禁毒总队相关负责人说,从演艺界人员涉毒这个角度,可以看出当前的禁毒形势非常严峻:北京市吸毒人员持续增长,已有2.6万多名登记在册,年增幅在10%以上。

### 明星吸毒影响不容小觑

有些网友对明星吸毒不以为然,甚至认为是个性的表现,有的明星也认为这是私人品行,并无悔意。

更多人却并不这么认为。有评论指出,如果一个演艺明星吸毒被公开,只要在媒体上做个姿态,甚至连姿态都不愿意做,便很快会获得社会的包容,其生活几乎不受什么影响,其付出的代价甚至不值得当事者皱一下眉头,且不说对吸毒者自己是何种的鼓励,又会对社会造成何种影响呢——那就是吸毒没事,甚至可能被粉丝当成一种时髦。

中国人民公安大学侦查学院禁毒教研室主任李文君说,很多年轻人把明星当做偶像,也把明星的行

为当做自己的行为准则,一旦他们喜爱的明星吸毒,他们可能就会受到引导,甚至认为沾染毒品也不是什么违法犯罪的事,更有可能会把吸毒当做时尚来效仿。

八一电影制片厂导演翟俊杰说,粉丝对明星吸毒行为的过分宽容是对他们的溺爱,这样不但会让明星本人对继续走歪路肆无忌惮,也会对更多青少年的价值观带来扭曲。“粉丝应该更加严格要求自己喜爱的明星,要真正地爱护他们。”

### 明星远离堕落,必须全社会协力治理

中南大学社会学教授李斌认为,明星作为公众人物,承担着影响甚至引领青少年的社会责任,一旦触犯法律和道德底线,应严肃处理,不能给公众留下一种吸了毒发个声明道个歉就了事的印象。“一旦丑闻认定,就应该脱离这个领域,不能继续以偶像明星的身份示人。”

欣喜的是,中国正在这方面有所行动。本月13日,北京市演出行业协会与北京42家经纪机构和表演团体签订《北京市演艺界禁毒承诺书》,承诺不录用、不组织涉毒艺人参加演艺活动。

北京市一位演出公司负责人表示,这样的承诺书意义深远,“这意味着吸过毒的人,我们不推你了,有什么活动也不带你参加了,因为对社会影响太坏。这会使得吸毒艺人在北京就没什么市场了。”

北京市禁毒办副主任金志海表示,希望演艺公司和团体建立健全行业禁毒规范,加强对演艺人员的法律法规教育,对涉毒的演艺人员坚决不录用,不为其提供演出平台,更不能将其污点当做炒作的素材和炫耀的资本。

据新华社

## 我市加强培养青年作家 於梨华文学奖10月颁发

本报讯(记者 金晓) 在刚过去的5年,我市的文学创作不仅数量可观,而且佳作频出。其中,青年作家的表现尤为突出:全市共有4位作家先后获得“浙江省青年文学之星”,此外,青年作家张忌获得了《人民文学》新人奖中篇小说奖,钱利娜获得了《人民文学》新人奖诗歌奖。接下来,市作协将进一步加强青年作家的培养和扶持力度。这是记者昨天上午在宁波市作家协会第八次代表大会上获得的信息。

与会的浙江省作家协会党组书记臧军表示,近年来,宁波文学界的创作成果丰硕,新人茁壮成长,形成了“宁波作家群”现象,走在了全省前列。市作协秘书长雷默昨天在接受采访时表示,接下来,市作协对于青年作家的培养和扶持力度将进一步加强,针对青年作家的研讨会、推荐会等即将展开。例如,专门用于奖励我市青年作家的首届“於梨华文学奖”将于今年10月揭晓;将于今年10月开办的鲁迅文学院青年作家高级研修班(浙江班),为宁波的青年作家提供25个名额;宁波市青年作家作品推荐会、宁波市优秀青年作家巡展、70后新锐散文家研讨会、张巧慧诗歌研讨会等活动都将在今年下半年举行。

## 林峰：“视帝”真的不重要



林峰在发布会现场。张磊杰 摄

本报讯(记者 张磊杰) 林峰,中国香港男演员、歌手,原TVB(香港电视广播有限公司,亦称“无线电视”)当红小生。因主演了《寻秦记》、《大唐双龙传》、《溏心风暴之家好月圆》、《雷霆扫毒》、《谈情说案》等多部脍炙人口的港剧,从香港一路红到内地。近日,他与同为香港演员的周丽淇一起现身杭州,出席由二人主演的即将在浙江卫视播出的历史古装剧《卫子夫》新闻发布会,接受记者专访。

《卫子夫》是一部合拍剧,由浙江、香港两地影视制作公司联合制作。在发布会上,主办方播放了该剧的第三集,无论是人物服装造型,还是剧情设计走向,还是演员台词表演,无不印刻着深深的“TVB味”。

不过,十几天前,林峰刚刚确定离开合作多年的TVB,他强调,和TVB是和平分手。“我是合约到了没有续签,而不是解约。”言语之间,林峰表达着对老东家的感恩:“我的第一份工作是在TVB,那里有我的启蒙老师,做人上也教了我很多。”

当记者追问“有粉丝为你打抱不平,说你是多年没拿到无线视帝才离开”时,林峰回答:“视帝不重要。这些年我在外面拿了很多奖,都是因为TVB的作品。也因为TVB才有那么多人认识我,让我能站上不同的舞台。”离开老东家,林峰新的落脚点引人关注。但林峰表示,“成立工作室也好,寻找新东家也好,单独的项目合作也好,签十几年的合约也好,互相理解最重要。”不过现在仍在运作,尚无定数。

林峰与最新的绯闻女友吴千语传出闪婚传闻,对此林峰也婉转做了表态:“身为艺人,需要和观众粉丝拉近距离,但有的时候艺人也需要私人空间。我觉得私生活最需要向家人交代,而不是其他人。”